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MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e senhores, mais uma vez, bom dia. 
Tenham um feliz ano-novo. O Cerimonial solicita a todos que ocupem seus lugares 
para darmos início a esta solenidade, bem como a gentileza de desligarem os sinais 
sonoros dos celulares e atenção aos degraus, quando se deslocarem por este 
plenário. Obrigado. 

Senhoras e senhores, sejam bem-vindos à Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, nesta oportunidade para participarem da sessão preparatória de posse dos 
Deputados Distritais diplomados para o exercício do mandato 2015-2018.  

Convidamos para presidir os trabalhos S.Exa., o Sr. Presidente da legislatura 
finda, Deputado Wasny de Roure. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tenho a honra de declarar 
abertos os trabalhos da presente Sessão Preparatória da 1ª Sessão Legislativa da 7ª 
Legislatura da Câmara Legislativa do Distrito Federal, destinada a receber o 
compromisso dos Deputados Distritais diplomados, eleitos para exercerem seus 
mandatos no período de 1º de janeiro de 2015 a 31 de dezembro de 2018, e dar 
posse a S.Exas. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Luzia de Paula e o Deputado Júlio César para 
secretariarem os trabalhos desta sessão. 

Tenho a grata satisfação de convidar para compor a nossa Mesa o Exmo. Sr. 
Senador da República Cristovam Buarque. (Palmas.) 
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Convido o Exmo. Sr. Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal e 

ex-Deputado desta Casa, Conselheiro Renato Rainha. (Palmas.) 

Convido os presentes a se colocarem em pé para entoarmos o Hino Nacional 
Brasileiro e em seguida o Hino a Brasília, com a participação da banda de música da 
Polícia Militar do Distrito Federal, com a regência do Tenente Cleodomar. 

(Hino Nacional.) 

(Hino a Brasília.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço desculpas pela 
insuficiência de assentos. O nosso plenário contou com a colaboração da Fibra – 
Federação das Indústrias do Distrito Federal, mas ainda assim não foi suficiente. 
Espero contar com a compreensão de vocês. Essa cerimônia é breve porque, em 
seguida, nós teremos a posse do novo Governador do Distrito Federal.  

Informo também aos presentes que ontem recebemos um comunicado do 
Deputado Bispo Renato, o qual apresentou requerimento de mudança do seu nome 
parlamentar para Renato Andrade. 

Nos termos do § 2º do art. 7º do Regimento Interno desta Casa, proclamarei 
a seguir os nomes dos Deputados Distritais diplomados.  

À medida que forem mencionados os nomes dos respectivos Deputados, 
solicito que estes se coloquem de pé e assim permaneçam até a prestação do seu 
compromisso: Agaciel Maia; Celina Leão; Chico Leite; Chico Vigilante; Cristiano 
Araújo; Delmasso; Dr. Michel; Joe Valle; Juarezão; Júlio Cesar; Liliane Roriz; Lira;  
Luzia de Paula; Prof. Israel Batista; Prof. Reginaldo Veras; Rafael Prudente; 
Raimundo Ribeiro; Renato Andrade; Ricardo Vale; Robério Negreiros; Sandra Faraj; 
Telma Rufino; Wasny de Roure; Wellington Luiz. (Palmas.) 

Convido o Deputado Rafael Prudente, o mais jovem dentre os eleitos e 
diplomados, a se dirigir à tribuna a fim de prestar o compromisso preceituado no art. 
7º, § 3º, do Regimento Interno. Após o compromisso, o nobre Deputado deverá se 
dirigir à Mesa para assinatura do termo de posse e recebimento do certificado e da 
pasta parlamentar. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Primeiramente, bom dia a todos. Quero 
cumprimentar todos os Deputados em nome do Presidente, Deputado Wasny de 
Roure, as autoridades presentes, os amigos e familiares presentes. Quero agradecer 
a Deus por esta oportunidade de estar aqui fazendo esse juramento em nome de 
todos.  

“Prometo cumprir a Constituição Federal e a Lei Orgânica do Distrito Federal, 
observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o mandato que o povo me conferiu e 
trabalhar pela justiça social, pelo progresso e pelo desenvolvimento integrado do 
Distrito Federal.” 
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(Assinatura do termo de posse pelo Deputado Rafael Prudente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passo a palavra à 
Secretária, Deputada Luzia de Paula, para proceder à chamada dos Deputados 
Distritais. 

SECRETÁRIA DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Meus cumprimentos ao nobre 
Presidente, Deputado Wasny de Roure, às queridas Deputadas, aos queridos 
Deputados, a todas as autoridades presentes e aos familiares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero passar uma 
orientação. À medida que cada um aqui vier, deverá declarar da tribuna: “Assim o 
prometo”. Logo após deve seguir à Mesa para recebimento do diploma. 

SECRETÁRIA DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIA DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Assim o prometo. (Palmas.) 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIA DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Deputada Sandra Faraj. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ – Assim o prometo. (Palmas.) 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIA DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Deputada Telma Rufino. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Assim o prometo. (Palmas.) 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIA DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Deputado Júlio César. 

DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Assim o prometo.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passo a palavra ao 
Deputado Júlio César para proceder à chamada da Deputada que está como 
Secretária e do Presidente desta sessão. 
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SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Bom dia a todos e a todas. 

Quero, primeiramente, agradecer a Deus por este momento que Ele realiza 
em nossas vidas, sem o qual, sem dúvida alguma, eu não estaria aqui. 

Quero cumprimentar nosso Presidente, Deputado Wasny de Roure, 
cumprimentar as senhoras e senhores Deputados e Deputadas aqui presentes, 
autoridades, familiares e a minha esposa Sônia, que também está aqui presente. 

Deputado Agaciel Maia.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Assim o prometo.  

(Recebimento do diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Chico Leite. (Palmas.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Parece-me que o Deputado Chico Leite não 
chegou até o momento. Peço que seja chamado o próximo Deputado. 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Chico Vigilante.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Prometo quatro anos de um mandato em 
defesa da população de Brasília, numa oposição firme, corajosa, verdadeira e sem 
barganha.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Assim o prometo.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Delmasso. 

DEPUTADO DELMASSO – Bom dia a todos. Em defesa da família e da vida, e 
no combate à pedofilia, assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Bom dia a todos. Agradecendo a Dona Dolores, 
minha mãe, por eu estar aqui, e a Deus, assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 
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SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Juarezão. 

DEPUTADO JUAREZÃO – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Lira. 

DEPUTADO LIRA – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Professor Reginaldo 
Veras. 

DEPUTADO REGINALDO VERAS – Dona Vilma, Seu José, assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Renato Andrade. 

DEPUTADO RENATO ANDRADE – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Ricardo Vale. 
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DEPUTADO RICARDO VALE – Assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Com muita firmeza, assim o prometo. 

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Bom dia a todos. Um feliz ano-novo e que 
Deus ilumine todas as nossas decisões!  

Assim o prometo.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – A emoção foi tão grande que eu quero pedir 
permissão para fazer o compromisso daqui. 

Assim o prometo.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

SECRETÁRIO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR – Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Em defesa do interesse público e da justiça 
do nosso povo, assim o prometo.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Cumprida essa formalidade 
regimental, eu, na qualidade de Presidente da Mesa nesta sessão, em nome do 
Poder Legislativo do Distrito Federal, em cumprimento do disposto no inciso II, § 1º 
do art. 42 do Regimento Interno desta Casa, declaro empossados os Deputados e 
Deputadas Distritais da 7ª Legislatura da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 
(Palmas.) 

Eu gostaria, nesta oportunidade, de agradecer à Federação das Indústrias do 
Distrito Federal, na pessoa do Sr. Presidente Jamal Jorge Bittar, a publicação do 
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perfil dos Parlamentares do Distrito Federal, 2015/2018, entregue a todos os 
presentes neste ato.  

Aproveito para informar à cidade e aos Parlamentares em particular que, no 
encerramento deste ano, foi homologada a licitação da nossa TV Legislativa. 
Portanto, nas próximas semanas, a Câmara Legislativa, juntamente com as demais 
instituições públicas que compõem o complexo do Distrito Federal, deverá apresentar 
à sociedade uma grade de programações baseadas no interesse público.  

Eu gostaria de cumprimentar os representantes do Corpo Diplomático – 
perdoem-me por eu não citar o nome de cada um. Cumprimento o Embaixador da 
Polônia; o Embaixador da Alemanha; o Embaixador da Bélgica; o Embaixador da 
Suécia; o representante da Embaixada da França; o Embaixador do Vietnã. Todos 
são bem-vindos. Temos defendido que a Câmara Legislativa estreite suas relações 
com o Corpo Diplomático sediado na Capital da República.  

Quero cumprimentar os familiares do Governador e do vice-Governador; os 
familiares dos Deputados empossados; meus colegas Parlamentares; os vários 
representantes das instituições religiosas aqui presentes – perdoem-me por não citar 
os nomes, até porque começamos a nossa programação um tanto quanto tarde. 
Quero cumprimentar as autoridades civis e militares – vejo aqui vários 
representantes –; os presidentes de entidades de classe aqui presentes; os 
presidentes de partidos políticos. Faço esse cumprimento na pessoa do histórico 
Presidente do PDT, Sr. Michel. Cumprimento também os líderes comunitários aqui 
presentes; os servidores desta Casa, que muito se empenharam, principalmente nos 
últimos dias, em face das nossas dificuldades internas para poder recebê-los; os 
servidores do Executivo e do Judiciário presentes; os Conselheiros do Tribunal de 
Contas; os ex-Deputados e suplentes – perdoem-me, mais uma vez, a supressão da 
citação dos nomes. Quero cumprimentar também os veículos de comunicação aqui 
presentes.  

Antes de fazer as considerações finais, tendo em vista a chegada do 
Deputado Chico Leite, quero convidá-lo para que possa se manifestar. É a sua quarta 
legislatura, S.Exa. já está bem treinado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Assim o prometo.  

(Recebimento de diploma.) 

(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de fazer as 
considerações finais, também quero agradecer muito a presença de dois ilustres 
amigos conosco aqui nesta Mesa, o Ex-Deputado, hoje Conselheiro Presidente do 
Tribunal de Contas, Renato Rainha, com quem temos e nutrimos uma forte amizade 
em função da sua postura com a coisa pública; o Senador, de quem fui secretário 
quando dirigia o Governo do Distrito Federal, assim como também fui Líder do seu 
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governo aqui nesta Casa, Cristovam Buarque, que é uma das referências da política 
brasileira.  

Esse é um momento de muita alegria. Ontem eu conversava com um colega 
da assessoria que falou: “Deputado Wasny de Roure, não é bom você nem escrever. 
É melhor você falar do coração, porque nos traz um momento mais descontraído 
para encerrar a legislatura que findou no dia de ontem para dar posse e adentrar o 
sexto mandato”.  

Eu fico muito feliz de ver uma pessoa como o Rafael, que se apresenta à 
política, o nosso Deputado mais novo, e de me lembrar do seu avô, que trabalhou 
comigo vários anos. Vejo a sua mãe, Andrea, e cumprimento a sua esposa, que está 
inclusive gestante de seu segundo filho. É a nova geração chegando à política. Nesse 
sentido, é uma demonstração de que o Legislativo é uma Casa de erros e de acertos. 
Os acertos nem sempre são destacados como gostaríamos. Mas, uma coisa é fato: a 
população espera muito de nós. Isso é tão verdadeiro, que esta Casa teve 50% dos 
mandatos renovados. Não foi mais, porque alguns desistiram, não quiseram 
continuar na vida pública. É uma demonstração de que esta Casa tem uma estreita 
ligação com a nossa população. 

A nossa responsabilidade com o aperfeiçoamento do diálogo, da interação 
com a nossa sociedade deve ser uma pauta, uma agenda permanente, porque 
sempre há algo a ser feito e a ser melhorado. Como também é a nossa postura de 
transparência com a coisa pública.  

Eu fico feliz com isso, porque a imprensa dá tanto destaque aos equívocos 
ou aos eventuais equívocos – até mesmo aqueles antes de eles se consolidarem, o 
que permite que os puxões de orelha nos acordem e nos levem ao verdadeiro 
caminho. Às vezes excedem, às vezes querem assumir até o papel do Legislativo. 
Mas disto a nossa sociedade é feita: de erros e de acertos.  

Lembrando da nossa primeira Legislatura, quando sequer tínhamos as 
cadeiras e as mesas, quando a Lei Orgânica foi escrita, eu posso me reportar àquele 
momento por ter sido componente daquela 1ª Legislatura. Fomos pioneiros e 
chegamos até aqui. Podemos lembrar o texto do apóstolo Paulo: “Combati o bom 
combate, guardei a fé”.  

Então, meus amigos, continuem pilotando, acompanhando esta Casa, agora 
com um sistema mais on-line, vamos assim dizer, dinâmico, com a internet, com 
Whatsapp, com telefones; a presteza, o acompanhamento, hão de permitir que nós 
possamos avançar rumo à conquista da credibilidade. 

Almejo que esta nova legislatura, os 24 colegas Parlamentares, Juarezão; 
Prof. Israel Batista; Rodrigo Delmasso; Bispo Renato; Telma Rufino, que se inaugura 
nesta Casa; Liliane Roriz, que traz toda a experiência da família; Celina Leão, que foi 
Oposição arrojada, mas comprometida; Sandra Faraj, que também se inaugura; 
Raimundo Ribeiro, que já passou por esta Casa e que tem uma larga experiência e 
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cuidado com a coisa pública; Reginaldo Veras, professor que da sala de aula pautou 
a importância da educação e chega até nós; meu companheiro e amigo de partido 
Chico Leite, promotor público, homem que tem dado inúmeras contribuições a 
Brasília quanto à qualidade do exercício da vida pública; Ricardo Vale, pioneiro que 
traz toda uma garra oriunda da experiência do seu irmão; Joe Valle, que é esse 
companheiro que tem sido um exemplo para nós, um motivador, um defensor das 
questões ambientais e da sustentabilidade; Agaciel Maia, que tem sido um homem 
aguerrido com a sua experiência e tem mostrado, acima de tudo, o compromisso 
com a coisa pública – às vezes, agredido, mas tem caminhado de cabeça erguida e 
servido de exemplo –; meu Deputado Cristiano Araújo, que foi de um convívio 
extraordinário nesta última Legislatura; Rafael eu já citei; Robério Negreiros; Chico 
Vigilante, esse nosso combativo Deputado que é um exemplo para nós de firmeza, 
de determinação; Lira, um pioneiro na cidade de São Sebastião, difícil, que resgata a 
presença de São Sebastião aqui nesta Casa; o meu Deputado Dr. Michel, que da 
delegacia viu os interesses maiores do povo sofrido e assumiu uma bandeira 
incalculável; Wellington Luiz, esse colega parceiro, oriundo da Polícia Civil, que tem 
sido um exemplo no cuidado dessas relações com a segurança pública, sobretudo; 
Prof. Israel Batista, que foi meu parceiro aqui na Câmara, quero também traduzir a 
minha gratidão; Juarezão, que teve a capacidade de juntar todos os ex-Deputados e 
lideranças em Brazlândia e dizer que é importante aquela cidade estar presente 
nesta Casa; ao nosso Bispo Renato, que agora mudou, eu quero ter uma singeleza 
com ele pela sua história de amizade e interação conosco e cuidado com a 
comunidade evangélica; aos parentes; familiares; ao corpo diplomático; às nossas 
autoridades: cuidem do Legislativo.  

Esta é uma Casa que é do povo, e não a desmerecemos, podemos errar, 
mas que possamos fazer dos nossos equívocos um reaprendizado no caminho 
daquilo que dá esperança para a população. Aqueles que acolheram o nosso convite 
são todos bem-vindos, esta é a sua Casa, tanto é que é esta Casa que dará posse ao 
novo Governador.  

Ao encerrar minhas palavras, eu também não poderia aqui deixar de 
registrar a presença de ex-Deputados que passaram por esta Casa como: Deputada 
Eliana Pedrosa; Deputado Benedito Domingos; Deputado Evandro Garla; o nosso ex-
Presidente Leonardo Prudente, que hoje acompanha a posse do seu filho; o 
Manoelzinho, parceiro aqui, hoje conselheiro no Tribunal de Contas; não sei se estou 
esquecendo outro colega, como o Deputado Daniel Marques, grande amigo; 
Deputado Olair Francisco, logo que eu cheguei estava aqui e me disse: “Deputado 
Wasny de Roure, não sou mais Deputado mas estou aqui para ajudar esta Casa”, 
disse isso com a simplicidade de migrante que abraçou esta cidade.  

Vamos continuar amando Brasília! Vamos continuar dando o melhor para a 
nossa cidade! A melhor maneira de honrarmos o nome dos nossos pioneiros na 
pessoa do Juscelino Kubitschek, Oscar Niemeyer, Lúcio Costa e outros grandes 
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nomes é dizer a Brasília: “Amamos esta cidade e cuidamos dela!”. Hoje esta é uma 
cidade que se projeta no cenário. 

Desculpe-me o Deputado Geraldo Naves, que esteve aqui, perdoe-me a 
minha falha de memória. O nosso Senador Adelmir Santana; o Deputado Vitor Paulo 
– eu o vi muito rapidamente. Também estão aqui lideranças dos meios de 
comunicação, as quais cumprimento na pessoa do Carlos.  

Encerro, portanto, esta sessão convocando as senhoras e os senhores 
Deputados Distritais a se dirigirem em seguida ao auditório, onde será realizada a 
sessão solene de compromisso e posse do Sr. Governador e do Sr. Vice-Governador 
do Distrito Federal.  

Ao agradecer às autoridades, aos nossos familiares e aos demais convidados 
que prestigiaram esta Casa com suas presenças, declaro encerrada a presente 
sessão. 

(Levanta-se a sessão às 10h31min.) 


